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OSTRČILKA NEWS 13 
ZPRÁVY Z MŠ, ZŠ – PÉBÉČKO NA OSTRČILCE – KNIHA NA 

POKRAČOVÁNÍ – REKONSTRUKCE UČEBEN – UKRAJINSKÉ DĚTI 
VE ŠKOLE – ADOPCE NA DÁLKU 

Přání ke dni učitelů  

LENKA LEDNICKÁ 

 

“Cílem vzdělávání a moudrosti je, aby člověk viděl před sebou jasnou 

cestu života, po ní opatrně vykračoval, pamatoval na minulost, znal 

přítomnost a předvídal budoucnost” 

Jan Amos Komenský 

 

Milí kolegové,  

 

přeji vám trochu “více předvídatelnou budoucnost”, mnoho sil, pevné 

zdraví a zejména radost z vaší práce. 

 

Lenka Lednická 

 

 
Julie Malinovská, 1.E2 

 

Pébéčko na Ostrčilce 
JAKUB MEZÍRKA 

 

Naše škola čelí další výzvě - zapojuje se do projektu 

participativního rozpočtování Pébéčko. Na jeho realizaci obdrží od 

zřizovatele částku 40 000 Kč a samy děti určí, jakým způsobem budou 

peníze využity. Žáci druhého stupně budou navrhovat projekty s cílem 

zlepšit prostředí či atmosféru školy, o podaných návrzích se bude 

hlasovat a vítězné projekty budou v nejkratší době na škole realizovány.  

V rámci projektu se žáci seznamují s procesem jeho navrhování 

a jednotlivými kroky a aktivitami, které jsou potřebné až k jeho 

úspěšnému zakončení. Musí prokázat kreativitu, schopnost komunikace 

a spolupráce, orientaci ve finanční gramotnosti. Odměnou za toto 

snažení jim bude, že uvidí hmatatelný výsledek jejich aktivity. 

Realizace vítězných návrhů by měla proběhnout do konce školního 

roku.  

 

Rekonstrukce učeben  

LENKA LEDNICKÁ 

 

Už dlouho se z naší školy ozývají zvuky, které naprosto jasně 

ukazují na práce stavebního charakteru. Jak se stalo i u nás, díky covidu 

 

 

 

 

se nám střetly dva projekty najednou.  

Oba projekty mají jedno společné, a to zdroje financí - IROP, nebo-li 

integrovaný regionální operační program evropského fondu pro  

regionální rozvoj. 
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První projekt OSTRČILOVA - 

INOVACE, je spolufinancován Evropskou unií. 

Cílem projektu je rekonstrukce a vybavení odborných učeben 

chemie a fyziky, skladu pomůcek, odborných kabinetů a školní cvičné 

kuchyňky. Tento projekt provádí u nás na škole náš zřizovatel, tedy 

Moravská Ostrava a Přívoz a jeho realizace započala 3. 2. 2022.  

 

Od té doby už proběhlo vystěhování starého vybavení, 

likvidovala se stará podlaha, tělesa ústředního topení… Nyní už je 

většina hrubých  

prací za námi, je vylita nová podlaha, máme nové omítky… a v příštím 

týdnu se bude již realizovat pokládka PVC, následuje dodávka nábytku. 

Tyto práce probíhají i o víkendech.  

 

Na nové prostory se těšíme všichni, ale nejvíce asi učitelé z 

kabinetů fyziky a chemie, kteří získají nové, moderní zázemí ve svých 

kabinetech.  

 
 

 
Rekonstrukce odborných učeben v plném proudu! Stav chemie, fyziky a 

kuchyňky focen v druhé polovině února. 

 

Druhý projekt si naše organizace realizuje sama. Jedná se o 

projekt ENVIRONMENTÁLNÍ CENTRUM - RADOST Z POZNÁNÍ 

A BADATELSKÝ KOUTEK je spolufinancován Evropskou unií. 

Projekt řeší modernizaci dvou učeben odpovídající současnému vývoji 

a moderním vzdělávacím metodám pro zájmové a neformální 

vzdělávání. Modernizované učebny umožní rozšíření moderních forem 

vzdělávání v návaznosti na klíčové kompetence přírodní vědy a práce 

s digi. technologiemi.  

 

Díky badatelskému koutku získá naše družina prostor pro 

kroužek, který dětem umožní experimentovat, objevovat přírodu kolem 

nás. Navíc zde počítáme i se zapojením tříd z naší mateřské školy. 

Veškeré vybavení zde bude odpovídat žákům od 5 - 9. let.  

 

 

 
Vizualizace budoucího badatelského koutku 

 

Druhá místnost, kterou rekonstruujeme v budoucí 

environmentální centrum je spíše známá u našich žáků jako “stará 

počítačovka”. Bohužel tato učebna se dostala stářím vybavení za 

hranice použitelnosti. I tato učebna má za cíl do budoucna nabídnout 

kroužky na odpoledne, v moderně vybaveném prostředí, přičemž 

dopoledne zde bude probíhat výuka IT, badatelsky orientované aktivity. 

 

 
Vizualizace environmentálního centra 

 

Všichni se těšíme na nové možnosti, které nám tyto místnosti 

nabídnou a věříme, že od září nabídneme nové odpolední přírodovědné 

kroužky. 
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¨

Adopce na dálku slaví úspěch 

HANA KIMEROVÁ 

 

Již několik let žáci naší školy finančně podporují ve studiu v 

rámci projektu Adopce na dálku děti z Indie., kde negramotnost není 

výjimkou. Vždy se jedná o dvě děti. Někdy rodiče těchto děti 

bezdůvodně tzv. adopci ukončí a děti tak v útlém věku začínají pracovat. 

O to větší radost máme, když dostaneme zprávu, že díky nám dítě 

získalo základní vzdělání.  

V těchto dnech jsme obdrželi zprávu, že chlapec Ashruff, 

kterého jsme začali podporovat v roce 2014, v únoru 2022 dokončil svá 

středoškolská studia. Do podpůrného programu nastoupil ve věku žáka 

4. ročníku. Matka mu umřela, otec opustil rodinu a jeho prarodiče si 

nemohli dovolit mu umožnit vzdělání. Ashruff ve svém „rozlučkovém“ 

a zároveň děkovném dopise oslovuje všechny žáky naší školy a děkuje 

jim za vzdělání. Stal se soběstačným, a navíc je schopen se postarat o 

svou babičku. Jeho úspěch je i úspěchem žáků z Ostrčilky. 

 

 
Ashruff v roce 2014 a 2022 

 

 

 

Máme nové spolužáky a 

spolužačky  

žáci 6.E2 - třídní učitelka IVA TOUT 

 

Do naší třídy 6.E2 nám přibyly dvě nové studentky z Ukrajiny – 

Mishel a Nikol. Mishel chodila na Ukrajině do šesté třídy a Nikol by 

chodila do sedmé, ale asi z důvodu snadnějšího začlenění budou spolu 

v jedné třídě. Kromě toho jsou to sestřenice, což jim určitě usnadní nové 

počátky. 

Zatím s nimi komunikujeme anglicky, ale věříme, že se brzy 

zorientují i v našem mateřském jazyce. Velkou pomocí je pro nás naše 

spolužačka Mája, která pochází také z Ukrajiny, takže jim všechno 

překládá. Proto ji také naše Ms.Iva posadila poblíž, aby byla 

nápomocna. Obě holky sedí v zadních lavicích a většinu času si povídají 

rusky. Jsou hodně tiché a stydlivé, ale všichni se snažíme jim pomáhat. 

Někdy prohodíme pár slov, ale komunikace zatím docela vázne. Taky 

učitelé se jim snaží být nápomocni a všechno překládají do angličtiny. 

Nyní je čeká další výzva -  výuka českého jazyka. Věříme, že 10 

hodin týdně této výuky jim výrazně pomůže v další komunikaci. 

Budeme jim všichni držet palce! 

 

 
 

Projektový den Ilustrace a 

ilustrátoři  

MARTINA VYMAZALOVÁ 

 

Náš letošní celoroční projekt „Ostrčilku o5 čtení baví“ je 

zaměřen na rozvoj čtenářské gramotnosti a probíhá kromě 

každodenního zařazení do výuky ve dvou rovinách. Napříč třídami 

prvního stupně, bilingvními i českými, píšeme společnou knihu 

„Napsáno Ostrčilkou“ a vždy v pátek netrpělivě čekáme na pokračování 

v rozhlase. Kniha je napsaná v běžné „hmatatelné“ formě dětmi a je 

nádherně ilustrovaná. 

Souběžně je v plném proudu i postupná realizace všech 4 

naplánovaných projektových dní. Počet projektových dní není náhodný, 

připojili jsme je k ročním obdobím. V podzimním projektovém dni nám 

dělal společnost dětský hrdina, v zimě jsme četli báje a hledali poučení 

v bajkách. 

S prvními jarními paprsky na nás čekaly ilustrace a ilustrátoři.  

Každý, kdo se 24.3. prošel školou, viděl, že se hemžila malíři. Bylo jich 

potřeba, protože jednotlivé třídy čekala společná aktivita: 

„zrestaurovat“ díla známých českých ilustrátorů. Všem to šlo úžasně a 

výsledky restaurátorské činnosti budou vystaveny v přízemí školy. 

V 3.E1, 3E2 a v 1.B přivítaly děti předškoláky z naší MŠ a 

dokázaly je velmi intuitivně vtáhnout do výuky a dokázat jim tak, že u 

nás škola hrou opravdu platí. 

Množství aktivit bylo nepřeberné, prolínalo se všemi předměty 

od českého a anglického jazyka, dramatizaci, překvapivě přes 

geometrii, až k očekávané výtvarné výchově. Hojně jsme využívali 

knížky, internetové zdroje a hráli kvízy v různých podobách. 

 

Co však je pro nás učitele nejdůležitější a nabíjí nás další dávkou 

potřebné energie je zpětná vazba dětí. 

 

…mně se líbilo malování, zjistil jsem, že moje teta je ilustrátorka… 

Daniel, 5.A 

 

…dnešní projektový den jsem si užil, protože jsem vymyslel knihu a 

protože k nám přišli školáčci… 

Dominik, .3E1 
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…dověděla jsem se, jak krásně a elegantně se dá překreslit obrázek ze 

čtvercové sítě... 

Kristýna, 5.A 

 

…líbily se nám všechny 3 hodiny, ale úplně nejvíce, když jsme si hráli 

na ilustrátory...hodně se mi líbilo malování na polystyren ve 

dvojičkách… 

celá 5.B 

 
…byl to super den a moc jsem si to užila...všichni jsme si to 

užili…překvapilo mě, že jsme i rýsovali mřížku… 

Sára,5.A 

 

…dnešek byl úžasný, malovali jsme gigantický obrázek a měli úžasný 

kvíz o ilustrátorech… 

Linda, 5.A 

 

Dnešní projektový den jsem si moc užila, protože práce s dětmi ze školky 

mě moc baví… 

Elen, 3.E1 

 

Posledním projektovým dnem, který nás čeká, tím letním, je Komiks. A 

věřím, že část dětí už teď přemýšlí o kostýmu… 

 
 

 

 

Napsáno Ostrčilkou  

MICHAEILA MROZINSKÁ  

 

V jedné škole se před několika lety přihodilo něco opravdu 

pozoruhodného. 

Bylo pondělí a v jedné ze tříd měli právě čtení. 

Vtom se ozvalo klepání na dveře. Hodně slabounké klepání… 

Paní učitelka se zarazila a řekla: “Ano?”. Dveře se pomalu otevřely a 

za nimi stála paní ředitelka, za kterou se schovával malý kluk. Paní 

ředitelka prohlásila, že do třídy nastupuje nový žáček. Byl menší, ale 

měl krásné zelené oči a zrzavé vlasy, jmenoval se Filípek.  

 

Takto začíná první část příběhu na pokračování, nazvaného 

‚Napsáno Ostrčilkou”. Příběh tvoří jednotlivé třídy 1. stupně naší školy 

a je součástí celoročního projektu ‚Ostrčilku O5 čtení baví”. 

Každý pátek si děti vyslechnou prostřednictvím školního 

rozhlasu nový kousek příběhu a zároveň se dozvědí, která třída se zhostí 

úlohy spisovatelů v dalším týdnu. Každá třída z prvního stupně již měla 

možnost napsat svou část a všichni pochopili, že být spisovatelem není 

jen tak. Naštěstí je autorů vždy plná třída spolu s paní učitelkou, či 

panem učitelem, kteří působí jako poradci, zapisovatelé a koordinátoři. 

Hotový příběh pak děti zapíší do naší speciální knihy, po domluvě 

přidají i ilustrace a pošlou dílo dál.   

Do konce školního roku nám zbývá ještě nějaký čas, takže se 

společně můžeme těšit na nové literární nápady vzešlé z hlav našich 

žáků - jen doufáme, že nám stránky knihy budou stačit. 
 

 
 

 

Projektové a jiné „Special 

days“ na bilingvě…. 
TÁŇA BAHNEROVÁ 

 

…ne, že by každý den v našich třídách nebyl zvláštní, ale jsou 

tu některé výjimečnější, které důležitost významných momentů ještě 

zdůrazní, jako třeba když jdou prvňáčci poprvé do městské knihovny a  

 

 

 

jsou zde pasováni na čtenáře nebo když děti z naší školky poprvé 

přijmou pozvání do „té velké školy“ a rovnou se zapojí do projektového 

dne…nebo když se místo čtení a psaní ve školních lavicích jede celá 

třída učit lyžovat na svah… 

K bilingvní výuce už tradičně také patří i to, že společně slavíme 

různé svátky, které mají svůj původ v anglicky mluvících zemích, čímž 

se prožitkem, hrou, a hlavně zábavně seznamujeme s jejich reáliemi. A 

tak díky projektovému dni k svátku sv. Patrika víme trochu více o Irsku, 

umíme vyrobit papírové trojlístky, víme, že poklad máme hledat na 
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konci duhy…. a pro pár příštích dní 

nechceme vidět zelenou barvu… …zatímco 14. února byla všude v 

bilingvních třídách růžová. Kdo by neznal svátek sv. Valentýna? Ale 

naši žáci už také vědí, proč se slaví, kdo byl svatý Valentýn a vyzkoušeli 

si, někteří poprvé, napsat „valentýnku“. 

 
Lyžování na Skalce 

 

Už teď se všichni těšíme na velikonoční „Easter Egg Hunt“, na 

návštěvy v rámci Dne otevřených dveří i další obyčejné dny, které rádi 

proměňujeme v neobyčejné… 

A snad neprozrazuji příliš dopředu: naši rodilí mluvčí opět 

připravují letní příměstský tábor. Bližší informace naleznete na konci 

tohoto čísla.  

St Patrick´s Day 

 

„Poprvé ve velké škole….návštěva dětí z naší MŠ“ 

 

 

Na svatého Valentýna se v 6.E2 i kytice předávaly… 

 

Ozdravný pobyt 4. ročníků  

DALIBOR TOMÁŠ 

 

Tento ozdravný pobyt se uskutečnil v hotelu v Horní Lomné v 

termínu od 15. března do 28. března. 

Celkem se pobytu účastnilo 69 žáků ze čtvrtých tříd. Pobyt byl 

dotován z grantu Města Ostravy.  

 

 
 

Na pobytu nechyběla výuka, které probíhala ve vnitřních 

prostorách hotelu, téměř každé všední dopoledne, vždy od 8:30.  

V odpoledních a večerních hodinách byla pro žáky připravena 

společná aktivita, jak pohybová, tak tvůrčí, jak uvnitř, tak venku. Měli 

jsem možnost hojně využívat zdejší zázemí, kterým je hotel hojně 

vybaven. 

18. března jsem se účastnili celodenního výletu do Zážitkového 

centra URSUS v Dolní Lomné. Děti byly seznámeny s množstvím  

 

živočichů oblasti Beskyd, zajímavosti byly předávány interaktivní 

formou, kdy si mohli ohmatat skutečné exponáty. Druhá část probíhala 

ve venkovních prostorách, kde děti v potůčku lovili drobné živočichy, 

které následně pozorovali pomocí zvětšovacích skel a určovali jeho 

druh a název. 

V průběhu celých 14 dnů bylo realizováno i několik pěších 

výletů po okolní krajině, a protože nám počasí přálo, výhledy a 

panorámata byly úchvatné. 

Poděkování samozřejmě patří také zaměstnancům hotelu, kteří 

byli vždy vlídní a obětaví. Ve všem nám vyšli vstříc, za což jim patří 

velké díky. 

Nejen podle úsměvů a spokojených výrazů ve tvářích dětí 

můžeme soudit, že i jim se ozdravný pobyt velmi líbil.  

Jistě bez skvělého týmu by to nešlo, proto děkuji také kolegyním Radce 

Hiklové, Adéle Matějíčkové, Michael Mrozinské, Monice Blahové, 

Ireně Fidlerové, Kateřině Mrtýnkové, Marii Havránkové a našemu 

úžasnému nočnímu dozoru Petře Lexové. 
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ŠKOLNÍ DRUŽINA 

Jaro ve školní družině 
PAVLA BEŇOVÁ 

 

Měsíc březen je prvním jarním měsícem, a proto jsme se v naší 

školní družině naladili jarně. Aktivity směřovaly k jaru a ke svátkům s 

nimi spojeným. MDŽ byl ve znamení květin pro maminky, které jsme 

tvořili nejen z papíru, ale i z plastelíny či perliček. Některé děti si daly 

„poznávačku“ jarních květin a celá družina vítala na školní zahradě jaro. 

Bilingvní družina na svatého Patrika pekla zelené Brownies, 

které se moc povedly a dětem velmi chutnaly. Taky hrály loutkové 

divadlo, kreslily a vyráběly. 

Jarní počasí nás konečně vylákalo ven, kde jsme si to konečně naplno 

užili. 

 

 

 

 

Hráli jsme míčové hry, mohli jsme se zhluboka nadechnout a 

zahrát si různé aktivity, které ve třídě hrát nemůžeme. Velmi doufáme, 

že nám počasí vydrží a my budeme trávit venku čím dál více času.  

Oddělení Ježků se přestěhovalo do třídy 4.B. Důvodem tohoto 

velkého stěhování je rozsáhlá rekonstrukce oddělení. Od příštího roku 

se mohou děti těšit nejen na třídu v novém kabátku, ale také na 

Badatelský koutek. V Badatelském koutku naši pedagogové povedou 

zájmové kroužky pro děti zaměřené na přírodní vědy a práci s 

digitálními technologiemi.  

A co nám přinese měsíc duben?  

Těšíme se, jak oslavíme Velikonoce, Den Země a budeme trénovat na 

vystoupení pro maminky, které chystáme v květnu. Ale o tom zase 

příště.       

Nakonec chceme poděkovat všem paním učitelkám, které u nás 

zaskakovaly v době ozdravných pobytů. 

 

 

 

MATEŘSKÁ ŠKOLKA 

Školka v akci!  

HANA STŘELÁKOVÁ 

 

V naší mateřské škole jsme s dětmi začali slavit březen, jakožto 

měsíc knihy už předem. V únoru k nám zavítala na návštěvu známá 

autorka knih pro děti, paní spisovatelka Lenka Rožnovská. Dětem 

přinesla ukázat nejen své krásné knížky, ale přišla jim poutavě 

představit svou práci spisovatelky s programem na podporu 

předčtenářské gramotnosti s tématem “Já štěně”. Dále jsme se vydali na 

návštěvu Knihovny města Ostravy, kde pro nás byl připraven poutavý 

program. V knihovně budeme pokračovat také v dubnu, a to s 

návštěvami biblioterapeutických dílen a workshopů. V mateřské škole 

budujeme sdílenou knihovničku dětských a pohádkových knížek a 

dalším rokem jsme zapojeni do projektu Druhý život knihy, opět ve  

  

 

 

spolupráci s knihovnou města Ostravy. S dětmi jsme na konci března 

navštívili základní školu a její projektový den Ilustrace a ilustrátoři. 

Akce to byla úžasná a děti byly z “velké školy” opravdu nadšené. Jaro 

ovšem vítáme aktivně také v jiných oblastech. Po masopustu a 

karnevalu ve školce jsme se vydali také do terénu.  

Děti z předškolních tříd navštívily edukativní program a tvůrčí 

dílny v planetáriu a celá školka se také vydala do Divadla loutek Ostrava 

na úžasné představení “Jak vosa Marcelka byla ráda, že je”. Teď už se 

připravujeme na vítání jara, divadelní představení ve školce, opět na 

návštěvy planetária, velikonoční tvůrčí dílny a jarní jarmark a následně 

také na oslavy Dne Země.  

Ve školce totiž jdeme stále z akce do akce! 
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INFORMACE PRO RODIČE: 

 

ZÁPIS PRO ŠKOLNÍ ROK 2022/2023 DO MATEŘSKÉ ŠKOLY 

Statutární město Ostrava zřídilo pro všechny mateřské školy nový web 

Portál předškolního vzdělávání, který umožní zákonným zástupcům 

generování žádostí pro přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání. 

Generování žádostí je možno využít nejen pro řádný zápis na nový 

školní rok, ale pokud jsou volná místa i pro zápis v průběhu školního 

roku. Informaci o volných místech naleznete v sekci Katalog MŠ, kdy 

u názvu mateřské školy je piktogram, pokud mateřská škola disponuje 

volnými místy. Vyplňování žádostí o přijetí bude možné na tomto 

portálu od 18.4. a zápis s osobní účastí v mateřské škole bude probíhat 

v termínu od 2.5. do 6.5.2022. Podrobné informace najdete na 

https://ms.ostrava.cz – portál předškolního vzdělávání. 

 

PRÁZDNINOVÝ PROVOZ MATEŘSKÉ ŠKOLY 

Naše mateřská škola bude během letních prázdnin otevřena v termínu 

od 18.7. do 29.7.2022. Zájem o docházku během tohoto prázdninového 

provozu u dětí zapsaných v naší mateřské škole bude zjišťován během 

druhé poloviny dubna. Zápis na prázdninový provoz pro děti z ostatních 

mateřských škol obvodu Moravská Ostrava a Přívoz bude 11.5.2022. 

Rozpis provozu jednotlivých mateřských škol během celých letních 

prázdnin bude uveřejněn v prostorách mateřské školy a na jejich 

webových stránkách. 

 

ŠKOLNÍ KUCHYNĚ 

Anketa zdravý oběd  

ŠÁRKA KALOČOVÁ 

 

Ve školní jídelně jsme se konečně vrátili do normálu. Konečně 

děti odhodily roušky a mohou sedět spolu. Ještě větší radost máme, že 

bez roušek jdou vidět i jejich úsměvy, které jsou našim ukazatelem, že 

jim u nás chutná.   

V nejbližší době chystáme pro děti anketu – ZDRAVÝ OBĚD. 

Výsledek ankety půjde jednoduše zjistit, oblíbený zdravý oběd totiž 

bude zahrnut do našeho jídelníčku!  

V minulém měsíci i naše paní kuchařky „přepadl“ covid. Po 

večerním telefonátu s prosbou o výpomoc navařit oběd na následující 

den, ihned David Valíček souhlasil a ráno se zapojil. Vytrhl nám trn z 

paty! Zjistili jsme, že není jen mentor, ale i výborný parťák do 

nepohody. 

 

 

 

Informace pro další dny… 
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